

工商事務委員會

待議事項一覽表

(截至2007年1月15日的情況)

建議的討論時間

**1. 世界貿易組織(下稱"世貿組織")多哈發展議程
談判的進展**

政府當局一直積極與其他世貿組織成員推進多哈發展議程的談判。世貿組織貿易部長非正式部長級會議將於2007年1月底舉行，屆時可能會取得進一步的發展。政府當局會在會議結束後向委員匯報最新的進展。

2007年2月13日

2. 促進外來投資

投資推廣署署長會就投資推廣工作為事務委員會進行周年簡報。

2007年2月13日

3. 經濟高峰會 —— 商業及貿易小組的行動綱領

政府當局的目標是在一切準備就緒時，向事務委員會匯報有關'十一五經濟高峰會'論壇的商業及貿易小組的工作進展，並就擬議的行動綱領的詳情向事務委員會作出簡報。

2007年3月13日

4. 正版正貨承諾計劃(下稱"承諾計劃")的最新情況

在2006年4月18日的事務委員會會議席上，委員要求政府當局參考"優質旅遊服務"計劃，以期提高承諾計劃的成效。政府當局會研究能否從"優質旅遊服務"計劃中汲取經驗，以改善承諾計劃，然後向事務委員會匯報。

2007年3月13日

5. 在面對其他國家的競爭下保持香港在會議／展覽服務方面的優勢

政府當局會向事務委員會作出簡報，說明在面對鄰近經濟體系日趨激烈的競爭下，有哪些措施可加強香港作為區內貿易展覽之都的競爭力。

2007年3月13日

6. 資助香港設計中心

行政長官在2006-2007年度施政報告中宣布，特區政府會透過一筆為期5年的1億元撥款，資助香港設計中心，協助本港各行各業善用設計，創出品牌。當局會向委員簡報擬議撥款的用途，並會在向財務委員會申請撥款前尋求事務委員會的支持。

2007年4月17日

7. 改善營商環境 —— 改善商業發牌制度

在2004年10月12的事務委員會會議席上，梁劉柔芬議員關注到有利的營商環境十分重要，有助各行各業的發展，但現有的程序及手續，可能有礙企業家在香港開設業務。她認為事務委員會可與政府當局進一步探討此事，而在適當時候，事務委員會可考慮要求秘書處資料研究及圖書館服務部就營商環境進行一些研究，探討香港及其他司法管轄區的營商環境，尤其為促進商界發展所落實的措施及／或企業家所面對的障礙。

2007年4月17日
(暫定)

政府當局表示，政府在方便營商計劃下就選定商業界別的發牌制度進行了數項規管檢討，以期在不損害公眾利益的情況下，消除繁瑣規則、改善營商環境及減少商界在遵從規定方面的成本，並取得顯著的成績。為進一步改善香港的營商環境，政府當局已主動諮詢一些商業界別對如何改善發牌制度的意見，並正努力制訂一些相信可以改善發牌制度的效率、透明度及方便營商程度的整體改善措施。政府當局會在適當時候就這方面的方便營商工作的進展向事務委員會作出簡報。

8. 專業服務發展資助計劃(下稱"資助計劃")自上次檢討後的運作情況

在2006年7月18日的事務委員會會議席上，委員要求政府當局按申請機構的性質，就資助計劃接獲的申請宗數及發放的資助金額提供資料，並比較在申請程序的修訂實施前後，所接獲的申請有何分別。政府當局會在稍後提供有關資料，並向事務委員會作出簡報。

2007年5月15日

9. 《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(下稱"《安排》")的進展及影響

在2005年4月19日的會議席上，政府當局向事務委員會簡報就《安排》第一階段對香港經濟的影響所進行的研究的主要結果。政府當局表示會不時向事務委員會簡報有關實施《安排》的事宜。委員亦同意政府當局應定期(例如每年)向事務委員會匯報《安排》的進展及影響。

2007年5月15日或
2007年7月17日

事務委員會分別於2005年11月15日及2006年7月18日的會議席上討論有關實施《安排》第三階段及2006年的貿易開放措施的事宜。委員要求政府當局監察《安排》對於為本地的勞動人口創造就業機會的影響，並向事務委員會匯報有關的發展。政府當局表示會就《安排》對香港經濟的影響進行第二次研究，並會在該項研究於2007年上半年完成後，向事務委員會匯報有關結果。

10. 檢討中小型企業(下稱"中小企業")資助計劃

在2005年5月，財務委員會同意增撥3億元，以擴大中小企業信貸保證計劃(下稱"信貸保證計劃")、中小企業市場推廣基金，以及中小企業發展支援基金的運作範圍(並自2005年7月1日起停止接受中小企業培訓基金的新申請)。有關的撥款總額為22億元，政府的承擔額為120億元。在120億元的承擔額中，106億元是為信貸保證計劃而設(當中8億元為開支撥款)，14億元是為其他計劃而設。政府當局會向事務委員會匯報有關款項最新的運用情況。

2007年6月12日

11. 加強香港與內地的貿易關係

在實施例如《安排》及泛珠三角區域合作等多項措施後，香港與內地的雙邊貿易關係已有所加強。政府當局會向事務委員會匯報最新的情況，並會探討有哪些範疇可予進一步增強。

2007年6月12日

12. 2007年亞太區經濟合作組織會議的進展

政府當局一直積極參與亞太區經濟合作組織(下稱"亞太經合組織")的工作。為籌備亞太經合組織經濟領袖會議而在2007年舉行的亞太經合

2007年7月17日

組織主要會議，將於6月底／7月初結束。政府當局會向委員匯報有關亞太經合組織會議的最新進展。

13. 創新及科技發展新策略架構

在2005年5月17日的事務委員會會議席上，政府當局承諾每年向事務委員會匯報研究及發展中心(下稱"研發中心")的運作及表現，以及新架構的實施情況。

有待確定

事務委員會在2006年11月21日的會議席上討論新架構的事宜，並要求政府當局告知事務委員會，研發中心的預算開支與獲批撥款的比較。政府當局承諾在6個月後向事務委員會匯報，然後每年均會就研發中心的收支情況作出匯報，供委員參考。

14. 邊境禁區

在2005年11月15日的事務委員會會議席上，委員促請政府當局基於《安排》的實施，考慮可否把縮減邊境禁區範圍所釋出的土地，發展為本地製造業的生產基地。

有待確定

政府當局表示，邊境禁區的最終用途，須視乎政府當局進行的可行性及規劃研究和其後的公眾諮詢取得的結果而定。政府當局就檢討邊境禁區提供的資料文件已於2006年9月7日發給規劃地政及工程事務委員會的委員。政府當局擬在諮詢相關團體(包括有關的區議會、鄉議局及地區代表)後，向有關的事務委員會簡報結果。

在2006年10月12日的事務委員會會議席上，委員同意事務委員會應在適當時機與政府當局再次研究此事。根據最近的安排，當有關的事務委員會討論此事時，工商事務委員會的委員將獲邀參與討論。